

ZÁPIS

z jednání pracovní skupiny

SENIORŮ – denní stacionář

DATUM: 29.6.2023 od 09:00 – 11:00 hodin

MÍSTO KONÁNÍ: Centrum sociálních služeb Poruba, p. o. - CDS

Ivana Sekaniny 1812/16, 708 00 Ostrava-Poruba

Účastníci: viz prezenční listina /Slezská diakonie, Charita Otrava, Centrum denních služeb Ostrava Poruba, DC Adra o.p.s./. **Omluveni:** Diakonie ČCE Ostrava

PROGRAM

Charita Ostrava sv. Alžběty - denní stacionář na Zelené ulici- kapacita 15 lidí na de od pondělí do pátku současně evidence cca 30 osob, cílová skupina – senioři a lidé s demencí nad 50 let a Parkinsonovou chorobou, od 7 do 16 hodiny, fakultativní služba svoz, rozvoz, vnímáme větší potřebu stávajících klientů na víc dní v týdnu, 3 PSS + SP, spolupráce s jiným druhem služeb, zrekonstruovaný objekt v roce 2018 – dva pokoje pro odpočinek + denní místnost + zahrada, v průměru je kapacita nyní stále naplněna, popř. 10 až 11 klientů, nedávno akce mobilní zvěřinec na zahradě.

Slezská diakonie Siloe Ostrava – centrum denních služeb v Ostravě Nová Ves, pro lidi s poruchami paměti, od 6:30 do 16:30, velký zájem po covidové době, okamžitá kapacita 10, kapacit Smluv 20 klientů současně využívá v průměru 8 osob, fakultativní službu dovozu nabízí v rámci bydliště v Ostravě. Funguje dobře návaznost na další služby střediska Siloe/odlehčovací služby a domov se zvláštním režimem/, velká upravená zahrada, v současné době zahraniční dobrovolník, Klimkovice, Olbramovice

Centrum sociálních služeb Poruba, p. o. - CDS - Senioři, kteří jsou ohroženi sociálním vyloučením a preferují aktivní způsob života. Okamžitá kapacita je 10 osob, aktuálně 19 uživatelů, každý den plně naplněn. Služba je přednostně poskytována osobám s trvalým pobytem v městském obvodu Poruba, Martinov,

Pustkovec a Třebovice, při volné kapacitě také zájemcům z jiných regionů. Provozní doba 7 - 15 hodin. Zaměstnanci 2 pracovnice v sociálních službách, sociální pracovnice, provozní pracovnice (0,2 úvazek). V březnu 2023 ukončena rekonstrukce všech místností, nově vzniklá tvůrčí dílna, relaxační místnost a zahradní altán s vyvýšenými záhony.

Diakonie ČCE:

Denní stacionář na ulici Syllabova 1278/19, pro osoby starší 60 let se sníženou soběstačností z MSK, mezi našimi uživateli jsou i lidé s poruchami paměti, denní kapacita je 7, počet uzavřených smluv je 11, evidujeme neuspokojené zájemce o službu, provozní doba pondělí–pátek 6:30 – 15:30, fakultativní služba: svoz a rozvoz. Dochází k nám dobrovolníci. Za jednou uživatelkou (pracovala jako průvodkyně pro německou klientelu) dochází německy mluvící dobrovolnice. Přes prázdniny bude přerušeno čtení ve školce – „pohádková babička“. V červnu 2x proběhlo edukačně-zážitkové dopoledne pro žáky ze ZŠ I. Sekaniny a ZŠ Dětská v Porubě. Funguje spolupráce s domovem NA VÝMINKU.

Společné témata:

Covid a zhoršení stavu, když cca 5 měsíců byly DC zavřeny

Zhoršené stavy nových klientů, kteří by spíše měli být v pobytové službě – to klade velké požadavky na dostatečné zázemí/místnost pro odpočinek, postele, dostatek personálu.../

Snížení doby poskytované služby – náročnost pro klienty

Agresivita a neklid klientů

Využívání dobrovolníků pro mimořádné akce, výlety, ZOO atd., dobrovolníci a problém těžké cílové skupiny osob s demencí

Velké procento klientů odchází do domova pro seniory nebo se zvláštním režimem

V současné době kapacita v ostravských denních stacionářů není zcela naplněna. Nicméně služby evidují zvýšený zájem o tuto službu.

Jaký je důvod nenaplněné kapacity? Finance, náročnost dopravy a přesuny – ne všem seniorům je toto příjemné.

Na schůzce také zaznělo, že v Ostravě chybí týdenní stacionář pro lidi s demencí. Diakonie ČCE má týdenní stacionář (9 lůžek), ve kterém jsou schopni zajistit služby i lidem s demencí (lehká a střední forma).

Úhrada služeb:

Charita Ostrava: strava – oběd + dvě svačiny na maximum, hodinová sazba – na maximum a krátí se dle reálně spotřebovaného času, cca to vychází kolem 500 Kč, v průměru cca o 1200 Kč navýšení za měsíc-ale nebyl zaregistrován úbytek

Hodinová sazba: 39,-Kč

Strava bez snídaně: 145,- Kč

Sazba individuální péče podle skutečně spotřebovaného času: 155,- Kč/hod

Slezská diakonie Siloe Ostrava: hodinový čas, dle tří kategorií (podle potřeby, nebyl zaznamenán úbytek, svačiny a oběd

Počet dnů v CDS za týden	1. kategorie	2. kategorie	3. kategorie
3 - 5 dnů	50 Kč/hod.	60 Kč/hod.	70 Kč/hod.
1 - 2 dny	55 Kč/hod.	65 Kč/hod.	75 Kč/hod.

Služba je hrazena hodinově, přičemž každý z uživatelů má cenu nastavenou dle kategorie potřebné péče (1. – 3. kategorie).

Svačiny – 20,-, obědy 105,-

Klienta (1. kat.), který pravidelně využívá CDS každý pracovní den cca od 8:00 do 15:30 a bydlí ve vzdálenější části Ostravy, vyjde tato služba cca na 14.000,- měsíčně (z toho cca 7.000,- péče, 3000,- strava, 4000,- doprava)

Centrum sociálních služeb Poruba, p. o. - CDS

Hodinová sazba 40 Kč, oběd 90, bez svačin



KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
OSTRAVA

Diakonie ČCE:

Uživatel za denní pobyt v DS zaplatí asi 520 Kč (i s odvozem). Ceník byl navýšen, nezaznamenali negativní reakce

2, Prohlídka Centra denních služeb Poruba

Zpracovala: Marta Machová, Martina Pavelková, 4.7. 2023